

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.  
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243  
Administración: FLAZA CORT 29 — Tel. 2820  
PALMA DE MALLORCA

Jueves 19 de Febrero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14862

## Nexo hispano-alemán NUESTROS CONFERENCIANTES EN BERLÍN

Como huésped del Instituto Ibero-Americano de Berlín, el profesor Doctor Fernando Valls Taberner, catedrático de la Universidad de Barcelona, ha visitado Alemania. Igualmente, invitado por el mismo Instituto y la Sociedad Germano Española, el profesor Dr. Martín Almagro, Director del Museo Arqueológico de Barcelona, está recorriendo diversas ciudades alemanas. Atendidos por el departamento exterior de la organización profesional de los farmacéuticos alemanes hicieron un viaje de estudio por el Reich, los señores Leonardo Gutiérrez Colmea y Ramón Torrientes Miguel, Presidente y Secretario general, respectivamente, del Consejo General de Colegios Farmacéuticos de España y el profesor Doctor Eugenio Sellés, catedrático de la Universidad de Madrid. A más, el Profesor Julio Martínez Santa Olalla, Comisario General de Excavaciones en España, disertó en la Universidad de Berlín, sobre el tema "La arización de España en el primer milenio antes de Jesucristo."

Estas noticias — cogidas al azar de revistas científicas alemanas — ponen claramente de manifiesto la intensa labor cultural de aproximación constante entre España y Alemania. Pero hay algo de mucho más interés en torno a la labor de dos sociedades — el Instituto Ibero-Americano y la Sociedad Germano Española de Berlín — que con sus conferencias y actos hacen salir a la luz de Europa, valores positivos de la inteligencia hispana, a la vez que valorizan en su verdadero sentido el concepto de "Hidalguía y Raza" presentando exponentes de una labor positiva hacia el futuro continental.

Es necesario analizar la labor de la voz de España — por sus propios conferenciantes. Todo un éxito fue la conferencia que dió en las Universidades de Leipzig y Greifswald el Doctor Fernando Valls Taberner sobre "Las relaciones de España con el Reich hasta el imperio". Analizó las ligazones germano-españolas desde el momento en que Asturias comenzó la resistencia contra la invasión musulmana y se organizó un pequeño reino que continuó la tradición del Estado romano — visigótico hasta la época de Alfonso X, Rey de Castilla y León, el hijo de Beatriz de Suabia, que por su madre se consideraba con derecho a reivindicar la herencia imperial de los Staufen. Por expresión de español y por comentarios de la prensa, se ha hecho resaltar la influencia y el dominio que Carlomagno, Ludovico Pio y sus sucesores han tenido en el Noroeste de España, y que ésta además de sus relaciones políticas con el Imperio carolingio, tuvo una participación notable en el movimiento espiritual de aquella época. Entre la Marca Hispánica y los Emperadores Germánicos de los últimos decenios del siglo X siempre existieron relaciones consolidadas por el tráfico comercial entre Lorraina y España. Las peregrinaciones alemanas a Santiago de Compostela, y la del Arzobispo de Maguncia, Siegfried I, en particular, establecieron el vínculo religioso sobre los patrones existentes entre las dinastías reinantes en España y Alemania, unidad moral que hoy aún persiste en la lucha en común

contra el bolchevismo, ideal noble de los espíritus de todos los tiempos.

El Doctor Martín Almagro, en sus conferencias de Viena, Munich y Berlín, ha aportado los esfuerzos de los arqueólogos de España a la labor árdua de dar luz sobre el pasado. También el profesor D. Julio Martínez Santa Olalla, partiendo de la importancia trascendental del problema racial, caracterizó las diferentes épocas de la Historia Española hasta el año 1.000 a. d. J. y estudió el cambio de envergadura operado en el primer milenio producido por la inmigración de los pueblos indoeuropeos, señalando los trayectos recorridos que contribuyeron a formar la raza y la cultura ibérica.

Diffícil labor, pero de mucho mérito, la de los conferenciantes españoles que tierras alemanas dan a conocer retazos de cosas profundas y arriesgadas del origen y el alma de España. Con sus palabras, sale poco a poco luz española consecuencia lógica de un resurgir que sale de lo material hacia el camino de las cosas del espíritu. Y a la par que se consigue cada vez el que nuestro nombre "suene", la inteligencia española es una realidad cada vez más valorada, obra desinteresada de dos sociedades de sentimientos netamente hispanos. Por ello entre España y el Instituto Ibero-Americano y la Sociedad Germano Española, los lazos de unión son cada vez más firmes y sus frutos más positivos. De ellos sale la verdadera colaboración entre dos países eternamente amigos.

José Esteve Martí

## RAZAS QUE SE DISTINGUEN POR SU MANERA DE SENTARSE

No solamente muchas razas, sino diferentes pueblos, se distinguen por la manera peculiar que cada uno tiene de sentarse.

En Siam y en otras muchas partes, las piernas se recogen delante del cuerpo pero no cruzadas verdaderamente sino dobladas una sobre otra y paralelas.

En algunos lugares de Persia y Turquía la postura peculiar de los hombres es la de estar arrodillados. Y cuando un invitado va a una de esas grandes fiestas preparadas en los suntuosos palacios como la urbanidad de aquel país existe se arrodillan todos apoyando las espaldas contra la pared. Es un detalle de mala educación que allí no permiten el estar con las piernas cruzadas, como es natural no se gastan las sillas ni los sofás, ni las butacas y cuando por casualidad usan algunos de estos muebles, se sientan en ellos a la turca, o sea con una pierna colgando o sujetándose el pie con una mano.

En Méjico antes de ser conquistada la capital por los españoles se sentaban a la manera de los moros. También se permitían el lujo de sentarse en un asiento bajo el dintel que era más elevado para los reyes y para los dioses. En las

## UN PINTOR MALLORQUIN DEL SIGLO XIX BAUZA Y MAS

II - BIOGRAFIA

La biografía de don Juan Bauza y Más, para un escritor probo, constituye un tema ingrato. No es nada fácil, en una existencia recatada, placida y humilde, como la suya, destacar rasgos que contribuyan a "delimitar una personalidad".

Su formación pictórica — hija de una fervorosa vocación — le llevó en 1863, cuando contaba dieciocho años, a abandonar los estudios de Náutica impuestos paternalmente para seguir una tradición familiar, y a matricularse en la Academia de San Fernando, bajo el maestro de don Federico Madrazo, que hizo de Bauza su discípulo predilecto, encargándole en sus ausencias de la clase de dibujo artístico.

Condíscipulos suyos fueron Casto Plasencia y Eduardo Rosales, con los cuales, especialmente con el último, le unía estrecha amistad.

Rosales y Bauza mantienen, en la clase de Madrazo, el más puro y fervoroso velazquismo. A Bauza le preocupa, más que otra cosa, la armonía de la composición; que todos los elementos de un cuadro "se mantengan en equilibrio y guarden entre sí una relación musical". Rosales admira, en su compañero, esta prodigiosa facilidad para componer y agrupar en una obra, sin desentono, los más dispares elementos.

Bauza obtiene, en todos los cursos, sobresaliente y matrícula de honor en colorido y composición.

Ocho años de estudios, sin mengua de entusiasmo y sin desmayo de voluntad, en la Academia de San Fernando y en el Museo del Prado, le familiarizan con los maestros de la pin-

tura y especialmente con Velázquez.

Ya en Palma, en 1871, pinta su "Payés mallorquín" — su primera obra original de empuje — y obtiene Medalla de segunda clase en la Exposición General Catalana.

A la Exposición celebrada en Palma en 1881, con motivo de las Ferias y Fiestas, presenta otra figura de payés que obtiene el primer premio de la Sección de Pintura.

La Universidad de Barcelona, dos años después, abre un concurso para cuadros de asunto histórico. Bauza y Mas concurre con un lienzo de grandes dimensiones pintado en la Residencia de los Franciscanos, que representa el acto de entrega al Cardenal Cisneros del último piego de la traducción de la Biblia poliglota, de Alcalá de Henares. Se aceptó la obra de Bauza sin reparo que objetar por parte del jurado, ya que al otorgarle el premio solo había presentado el boceto. Se le abonaron al artista quince mil pesetas, cantidad en aquel entonces extraordinaria en esta clase de certámenes.

La obra estuvo expuesta en Palma, en la Residencia de Franciscanos, desfilando para admirarla enorme cantidad de público.

El máximo galardón que obtuvo el artista le fué adjudicado en la Exposición de 1888: Medalla de oro — de las únicas para pintores españoles — concedida por un Jurado en su mayoría extranjero: Bugueran, Durand y otros.

El lienzo se titula "Acompañando al viático". Figura de tamaño natural — un viejo pescador — que se conserva en la Diputación Provincial de Baleares. (Por esta obra, que había sido adquirida por tres mil pesetas, hace una veintena de años un marchante alemán ofreció treinta y dos mil. No pudo conseguir su propósito, pero sí logró adquirir algunos cuadros y bastantes dibujos de Bauza y Más que pasaron a colecciones particulares de Alemania).

A la Exposición General de Bellas Artes de Barcelona de 1891, concurrió con "Estudio del natural" que obtuvo Medalla de Honor. La obra se conserva en el Palacio de Bellas Artes de la ciudad condal.

Un cuadro de "género", y en cierta manera de "circunstancias" — "Noticias de Cuba" — fué presentado a la Exposición Nacional de Bellas Artes, de Madrid, en 1892. Obtuvo mención Honorífica y el lienzo fué adquirido por don Juan Aguiló, en cuya finca de Sóller se conserva.

Un dibujo de grandes dimensiones — "Hispania" — figura en la Casa de la Moneda, de Madrid.

Otra obra de Bauza digna de ser destacada es "La entrada de Carlos V en Palma", que decoró uno de los salones del "Círculo Mallorquín".

La recompensa de la Universidad de Barcelona le otorgó el derecho de optar, sin previa oposición ni concurso, a una dirección de Escuela de Artes y Oficios, derecho del que no hizo uso. Aferrado a su tierra — a la que amaba entrañablemente — no quiso quebrar el ritmo silencioso y humilde de su vida, que se extinguió en 1915, cuando el artista contaba setenta años de edad.

Sobre la frente venerable lució algún resplandor de gloria, pero no toda la que merecía tan singular artista al que Madrazo consideraba, juntamente con Rosales, uno de los más legítimos valores de su tiempo.



LA ORGANIZACION DEL TRABAJO.—Para atender a las necesidades de su gran número de obreros la Organización alemana Todt ha creado ambulancias especiales dotadas de una clínica dental moderna. Estos vehículos, uno de los cuales vemos en la foto, recorren los campamentos, pueblos y ciudades donde hay hombres de la Organización realizando su labor de reconstrucción. Foto PRESAMUNDO

## LA HISTORIA DE LAS FLORES

He aquí un bello argumento para ocupar la vida de un hombre laborioso que se propusiese conocerla a fondo: las historias de las flores. Y sin embargo nada más sutil, más frágil y perecedero que la flor; nacer, deshojarse, desaparecer. Ellas, como todo lo hermoso, como todo lo bello, son poco duraderas, pero a diferencia de cualquier materia muerta donde coinciden estas cualidades, la flor tiene la de su fragancia, que se expande más allá de su tallo, más allá de su pie, y su presencia se acusa en el sentimiento del olfato aunque el de la vista no lo perciba.

La flor fué siempre ornato de la mujer y recreo para el hombre mezclándose en sus costumbres ya como adorno en el ojal y en el hogar ya como ofrenda a los héroes o las víctimas. Lo mismo inspira la lira de los poetas que el valor de los héroes.

La rosa, por ejemplo, ha sido llamada la reina de las flores y celebrada con frecuencia en las Sagradas Escrituras, y todavía hoy el Sumo Pontífice concede como signo de distinción, la rosa de oro. Según la Mitología la rosa blanca nació el mismo día en que Minerva salió de la cabeza de Júpiter, volviéndose encarnada al ser salpicada de sangre cuando Adonis fué herido por un jabalí, o por la que Venus derramó sobre ella al acudir presurosa a socorrerle, clavándose con sus espinas. La rosa estaba consagrada a Venus, al Amor, a Baco, a las Musas, a los Penates. La prifería hora del día derramaba rosas al paso de la Aurora, y está a la vista del Sol, su madre, rociaba sus pétalos con las lágrimas de la alegría; por eso en la antigüedad se miraba a la rosa bañada de rocío como emblema de amor filial.

Los graves romanos, en tiempo de Plinio, llevaban sombreros hechos con pétalos de rosa por creer que su perfume preservaba de los efectos producidos por los vapores del vino, y Heliozólo alojaba a sus comensales bajo una lluvia de pétalos de rosa, de aquellas rosas de Paestum y de la isla de Rodas, que entonces eran las de más nombradía.

La edad Media tuvo también su gusto especial por las rosas, pero las consagraban a Dios como emblema de la caridad. En Salency se instituyó una fiesta

JUAN DE ROCA

## Cura del Cáncer por la insulina

SE HAN HECHO EN ROMA LAS PRUEBAS CON GRAN ÉXITO

Roma. — El primer caso de tratamiento del Cáncer por la insulina según la fórmula del doctor Emmanuele Roberti, ha sido un éxito completo.

El Dr. Emmanuele Roberti ha sido ayudado en este caso por el ilustre doctor radiólogo Anibale Corán.

Se da el caso de que el tratamiento tiene que realizarse a base de grandes dosis de insulina completadas con sesiones de radio. Sin embargo no todos los organismos son capaces de resistir el tratamiento, por lo que no es aplicable más que en determinados casos.

Todos los hombres de ciencia italianos se han preocupado rápidamente del estudio de este tratamiento a fin de perfeccionar el gran descubrimiento señalado por el Profesor Roberti.

EFE

## PARA LA ULTIMA HORA LA TRAGEDIA DE AUSTRALIA

Entre los pueblos que temen a la guerra de cerca, ninguno quizá tan angustiado como el valiente pueblo australiano. Se ha batido en todos los frentes europeos, donde fué preciso defender a la Metrópoli. Son muchos los australianos que han caído en los campos de batalla. Ellos fueron las tropas de primera línea, los elementos de choque por excelencia de que disponía la Gran Bretaña... y ahora se ven amenazados, en su propia tierra, de ser invadidos por los soldados japoneses. Australia estaba tranquila con la segura esperanza de que en caso necesario, sería defendida más que suficientemente por las poderosísimas naciones, reputadas generalmente por las mayores potencias de la tierra. Nos referimos, ya se comprende, a la Gran Bretaña y a Estados Unidos.

Pero las realidades bélicas van evolucionando de tan extraña manera que cuando Australia ve el enemigo de cerca, teme con razón verse abandonada en la lucha a sus propias fuerzas, pues que sus dos grandes aliados se hallan casi imposibilitados para prestarle el auxilio indispensable para defender las actuales instituciones de este importantísimo Dominio del mundo británico.

Australia, por su extensión inmensa más parece un continente que una nación. Tiene una superficie de 7.700.000 kilómetros cuadrados cuando toda la Oceanía solo cuenta con 8.900.000 y un millón más Europa. Mas si las tierras australianas poseen tan extraordinarias dimensiones, en cambio la densidad de población es una de las más escasas de todos los países del mundo. Apenas llega a siete millones de habitantes. Este interminable territorio con 18.000 kilómetros de costas es absolutamente indefendible, puesto que no es posible cubrir todas las brechas por donde el enemigo puede penetrar.

Los japoneses son ya dueños del Estrecho de las Molucas, del Mar de Flores y de Bauda y de los Estrechos de Torres y Buk. Todos estos puntos constituyen otros tantos canales naturales para una posible invasión de Australia. El avance nipón hacia el Sur que cada día se amplía más peligrosamente supone un riesgo de gravedad extrema para los australianos. Los continuos desembarcos japoneses por los alrededores de este país, buscan cortar, puede decirse que virtualmente ha cortado ya, la comunicación de los Estados Unidos con este Dominio inglés.

Aunque así fuera, son tan enormes las distancias que hacen perder toda esperanza. Australia se encuentra a 22.000 kilómetros de la Gran Bretaña, y a 18.000 de Norteamérica, es decir a 45 días de navegación de la primera y a 35 de la última. Nada puede esperar de las Indias británicas, no solamente porque se hallan a 10.000 kilómetros de distancia, sino a causa de que sus naturales apenas se prestan a defender su propio territorio. Los pocos que se ofrecen a luchar, son indispensables en Birmania y sus cercanías, que se hallan amenazadas más de cerca todavía.

Para colmo de males, los cuadros militares australianos están muy mercados por las campañas de Europa y Africa. Los muertos e inválidos de guerra son numerosos. Australia ha movilizado casi un millón de hombres, es decir, la séptima parte de todos sus habitantes. No le quedan más que los que pueda reclutar entre sus ciudadanos hábiles incluyendo entre éstos a las milicias territoriales. Y aún así sólo podrá llegar poco más que al medio millón de combatientes. Tampoco en alimentos y en primeras materias bélicas se halla en buena situación, pues todo o casi todo lo ha sacrificado ya, sin exceptuar su excedente de cereales.

Teniendo en cuenta estas realidades, se comprende la infinita angustia de los dirigentes de este pueblo y los lamentos y amarguras que lanzan de continuo a Londres y a Washington. La tragedia australiana llega hasta el extremo de que no se percibe más esperanza que las inmensidades territoriales, donde podrá haber un refugio, a costa de abandonar todo lo poblado y cultivado, que es lo que de veras interesa al Japón.

J. M. Castro López



EL FUHRER HABLA!—El último retrato del Führer Adolf Hitler, pronunciando el histórico discurso del 30 de Enero último



EL JEFE DEL SERVICIO DE TRABAJO DE RUMANIA... General Palancau, en su visita a Alemania donde es a fondo toda la organización alemana de esta interesante Institución. Foto PRESAMUNDO

# FEMINA Y SUS MODAS

## LA MODA

La moda da pruebas de inteligencia en estos momentos. Con temple la vida cara a cara, y crea lo que mejor responde a las circunstancias. Existen quienes dicen que la moda se ha estacionado, y no crea nada nuevo. ¡Error! Puede comprobarse: sacad del armario un vestido cualquier, un traje sastre, por ejemplo, de 1939, y le hallaréis un aire inconfundiblemente pasado de moda. Igual os ocurrirá con los sombreros. Lo que por fortuna sucede es que esas prendas pueden transformarse y convertirse en creaciones del día. Mas tened en cuenta, que necesitaréis para ello mucho ingenio y bastante gusto.

Inspirados en los últimos modelos: desaharéis los pliegues del vestido, para volverlo a montar con frunces; añadid los bolsillos, y como nota de novedad, un cinturón distinto al que tuvierais, de fieltro o de ante. Y el vestido camisero quedará perfecto. En cuanto a los trajes sastre, aparte de modificarlos algún detallito, podéis conseguir el efecto de renovación mediante un cambio de orden en llevar las prendas. Os pondréis, por ejemplo, la chaqueta de un traje claro con una falda de hechura sastre, negra.

Respecto a los sombreros, antes se llevaban los fieltros, con las alas anchas. Cortadlas. Los actuales son muy pequeños. Y no habréis de olvidar adornarlos con un bonito pájaro.

Para contemplar el deseado aspecto de la persona no se os pase ir siempre floridas. Una flor en el ojal, o una motivación de flores en el busto.

Una cosa que llama profundamente la atención en la actual moda parisien, son las blusas. Tiene su explicación. Las grandes casas se ven circunscritas a trabajar para su clientela privada, y apenas si han exhibido de colecciones. Por otra parte la carencia de ciertos géneros y el aprovechamiento de lo que se posee en el armario, hace buscar la nota nueva empleando las materias disponibles en mayor escala. Una blusa nueva imprime nuevo aspecto a las prendas con que se lleva. Nunca, por tanto, se ha visto tal número de blusas, ni tan variadas. Las hay de encaje, tul, con volantito, va encañen, bordados y plisados, y todas son exquisitamente femeninas y seductoras. Así las vemos empleadas como chalecos, incluso adoptando esa forma, y como adornos interiores de las chaquetas sastre. Hemos admirado una confeccionada, mezclando distintas clases de cinta, verdaderamente encantadora. La tenería, podemos afirmar que se la está ingeniando, y considerando prendas de encaje y tul, con bastante espesor y consistencia.

Y puestas a agotar el problema del aprovechamiento de todo, nos basta repasar las secciones de consejos que ofrecen las más autorizadas firmas en cuestión de moda.

Los pañuelos no hay que desaharlos sin mas ni mas. Unos cuantos pañuelos bien combinados os ofrecerán una preciosa blusa, o servirán para hacer un traje de niño. También se aconseja que no tiréis la cretona usada de un vestido de casa, o jardín, pues servirá para tapizar y adornar una butaca, o cualquier otro mueble. En cambio las finas cortinas gastadas, o los mantelillos delicados, que ponáis para servir el té, harán una blusa llevadera y coquetona.

Y pasemos a los accesorios: Son muy varios y llenan perfectamente las necesidades impuestas por el momento que vivimos. Aquí el ingenio y la gracia de los creadores brilla en todo su esplendor.

Nos sorprende un magnífico bolso de tela de manta, de las que hemos visto tantas veces abrigando el hombro de los caballeros, y unos guantes haciendo juego. Se puede llevar sujeto a

la cintura con una correa, y otra correa, en algún caso, suspende los guantes del cuello, para cuando no se llevan puestos. También hemos visto otro bolsocabás, en tela escocesa con adornos en piel de cerdo, que da una impresión de muy práctico. El broche es de fantasía, y es un motivo de factura romántica y multicolor.

Están asimismo llenos de gracia y buen gusto y humor los alfileres para sombrero, que se exhiben orgullosamente en la Plaza Vendôme. Ostentan en la montura una coliflor, lograda con material de mucha plasticidad, en colores verde y blanco, o también representan un apetitoso tomate. Todos estos motivos parecen decir que cada cual cultiva en los momentos que vivimos su propio jardín, o su planta de balcón. Y vemos los guisantes, verdes y pequeños. Naturalmente en medio de todas estas apetitosas sugestiónes, no faltan, como monturas de alfileres sujetas a los sombreros, los más románticos adornos que son los tréboles de cuatro hojas.

Pero la fantasía de los creadores de accesorios, ha llegado a mayores extremos y nos ha sorprendido, inventando y realizando motivos de metal, que representan un jamón, un pollo, una botella de vino de marca... En fin estas desvanecedoras. Y todavía unas tenacillas para azúcar, aprensando entre sus garras, o manecillas, el sabroso y endulzador terrón maravillosamente imitado.

Y esto en cuanto a los adornos. Como se ve, el buen humor no se ha perdido, y la moda de París sonríe como una de sus más finas y elegantes mujeres de todos los tiempos, los fáciles y los difíciles.

Martine RENIER

## FISICAS

- Mir Peña: Física razonada, 16 ptas.
- Fernández Lomana: Física elemental, 31 ptas.
- Estrella Baltá: Física, 14 ptas.
- Graetz: La física y sus aplicaciones, 48 ptas.
- Gotze: Elementos de física matemática, 25 ptas.
- Watson: Prácticas de física, 40 ptas.
- Kleiber Karsten: Tratado popular de física, 15 ptas.
- Murari: Tratado de física, 72 ptas.
- Estrella: Problemas de física, 8 ptas.
- Malher: Problemas de física, 9 ptas.
- Kleiber Estrella: Física y química, 12 ptas.
- Guti Casanova: Problemas de física y química, 8 ptas.

De venta en la Librería J. Tous

## Capitalistas

Solo me quedan para vender 34 fincas rústicas en Cataluña. Aprovechad la ocasión, tengo la opción de venta para 60 días. Darán razón en Palma Calle San Felio, 2, bis.

## RADIO BORNE

Paseo del Gm. Franco, 17 bis  
Teléfono 1357

VENTAS A PLAZOS  
REPARACIONES  
ADAPTACIONES  
ONDA EXTRA CORTA

## FLORES

Contemplad la obra del Creador, en todos sus aspectos de grandiosidad, de magnitud, ante los elementos que sobrecogen el ánimo, porque levantan ante nuestros sentidos la muralla infranqueable de la incompreensión, o ante aquellos que atraen nuestro espíritu hacia la contemplación estática ante la mole pétrea de una montaña cuya altura nueva vista se resiste a alcanzar, ante la superficie del mar, plana, abierta, de horizonte infinito, dejar recrear los ojos en las variadas tonalidades verdes de un paisaje frondoso o en las distintas alturas y formas de los borrosos pinos, que se recortan con elegancia sobre el fondo transparente del cielo, y no hallaréis nada más dechado, más suave, más representativo de la belleza suprema y que tanto refresco a la imaginación como un humilde puñado de flores, bien sean silvestres, sencillas hijas de la tierra brotadas sólo a impulsos de los rayos solares, o delicados capullos de estufa que deben su segunda vida y belleza a los desvelos del hombre.

Son las flores la esencia pura de la Belleza. Y así, creó Dios una para cada hora sublime de nuestra vida; rosa encarnada, pasión de amores; amarilla, ilusión nueva; blanca, pureza de alma; lirios blancos y pequeñas violetas, botoncitos de oro de la rienda mimosa; arrogantes claveles de colorido bravo; el primaveral lirio del valle, que trae en sus brazos bolitas de la nieve pasada; gotas de agua solidificada del simbólico muerdago, que coraban los Druidas con sus hoces de oro; canchichos jazmines, que se entredan como los besos; margaritas pensamientos, humildes geranios, pétalos de nácar de las camelias... ¡Todas son bellas!

¡Amas las flores, mujer. Son las fieles compañeras de tu feminidad, de tu delicadeza, de tu coquetería. Te representan toda, si sabes comprenderlas. Cuando prendas en tu pecho el fragante azahar o la purísima rosa blanca, absorbe un momento tan sólo en su intensa poesía, y sentirás cuánto te dicen de un mundo de emociones nuevas. Y luego, cuando tu hijo hermoso sepa también contemplar lo bello no dejes que entre sus deditos traviesos estronee los pétalos de una flor joven, pues que también él es capullo del rosal de tus amores, y más tarde quizá supiera destrozot otras rosas nuevas.

¡Flores! de todos los matices, de todos los perfumes, de todos los colores: encarnadas, blancas, moradas, amarillas, azules rojas, esbeltas y bajas, modestas y ostentosas, de cuna humilde y

de cuna rica; flores que simbolizan la Vida y embellecen la Muerte; que embriagan nuestros sentidos con el calor de su perfume, empañan nuestras lágrimas en la contemplación de su divina poesía y alegran nuestras tristezas con la oferta de su belleza pura; Dios las hizo para tí, y a tí copió en ellas.

Isabel Bilbao.



Precioso y elegantísimo abrigo de paño negro ribeteado de cinta de seda marrón. El manguito y el sombrero son de piel de zorro, del mismo tono que la cinta de seda.

## NUEVAS OBRAS DE MEDICINA

- Manson Barh: Enfermedades tropicales, 140 ptas.
- Royo Villanova: Lesiones por arma blanca, 20 ptas.
- Mascaró y Porcar: Breviario de la urgencia obstétrica, 25 id.
- Varela Fuentes: Acidosis y alcalosis en la clínica, 50 id.
- Krosmer: Traumatología de la mano, 45 id.
- Ehalt: Tratamiento de las fracturas abiertas de los huesos largos y sus resultados, 36 id.
- Böhler Jeslike: Tratamiento operatorio de las fracturas y de las pseudo artrosis del cuello del fémur y sus resultados, 36 id.
- Böhler: Técnica del Tratamiento de las fracturas (dos tomos) 230 id.
- Gómez Durán: Heridas penetrantes de cráneo, 35 id.
- Muller: Alimentación y tratamiento del niño, 58 id.
- Lorenzo Velázquez: Terapéutica con sus fundamentos de farmacología experimental, 120 id.
- Blatt Fortaquin: Fracturas y luxaciones, 20 id.
- Royo Villanova: Muerte y accidentes por figuración, 5 id.
- Winter Naujoks: El aborto artificial, 15 id.
- Pérez Castro: La anestesia general intravascular, 10 ptas.
- DeJius: Las neupsis cardíacas, 5 id.
- Sanchis Olmos: Norma para el tratamiento de la parálisis infantil, 10 id.
- Bañuelos: Personalidad y carácter, 10 id.
- Durán de Cotes: Fiebre de Malta, 10 id.
- Hernández López: Abscesos y flemones, 30 id.
- Raul Goyena: Cardiacos de gros, 20 id.
- Torre Carteras: Routgenera, pa eficaz, 20 id.
- Guirao Gea: Diseción reglada de las vísceras del abdomen, 25 id.
- Zarco Dominguez: Tuberculosis y embarazo, 25 id.
- Palacios Pelletier: Manual práctico del auxiliar de farmacia, 20 id.

De venta en la Librería J. Tous

## COMO SE LLEVA UNA CASA EN TIEMPOS DIFICILES

El pensar un menú es hoy día algo que hace saltar los nervios de la mujer más templada, especialmente en los hogares de la clase media y de la clase humilde.

Muchas mujeres piensan y dudan si estarán alimentando a sus hijos como requiere la naturaleza a fin de que sean normalmente fuertes y sanos; y este constante saviar supone una preocupación que vamos a tratar de paliar en la medida de nuestras fuerzas.

Para ello exponemos a continuación una relación de alimentos y sus correspondientes propiedades por crearlo esencial para los menús que pensamos publicar en números sucesivos, basándonos en los estudios hechos por organismos técnicos cuya creación ha sido necesaria en algunos de los países actualmente en guerra para sobrellevar con más facilidad y cierta lógica las dificultades alimenticias impuestas por la actual conflagración.

**GRUPO PRIMERO:** Alimentos para facilitar el crecimiento normal. — La carne, pescada, queso, huevos, guisantes, judías, lentejas, harina de almortas, patatas y verduras.

**GRUPO SEGUNDO:** Alimentos para la protección del organismo. — Leche, manteca, queso, huevos, grasas, pescado, hígado, patatas, verduras, fruta de todas clases, cebollas, zanahorias, boniatos, remolacha, nabos, pueros.

Para mantenerse sano es conveniente seleccionar alimentos de los incluidos en estos tres grupos, que aunque bastante parecidos entre sí, contienen diferentes clases de vitaminas.

A las criaturas hay que darles abundante puré de nabos y de zanahorias, para substituir a la vitamina C, o bien simple mente jugo de naranjas.

La mermelada o albaricoque, etc., es excelente para desayunos y meriendas por reunir en sí valor nutritivo de los grupos segundo y tercero. También resulta agradable la pasta de verduras para untar en el pan, y que se hace de una manera muy sencilla.

**PASTA DE VERDURAS.** — Cuarto de kilo de zanahorias,

cuarto de patatas, sal a discreción, cuarto de nabos o remolacha, un poco de cebolla picada o berros. Cuézase todo ello, y una vez cocido quítesele la piel y pásese por prensapurés. A ser posible se le añade salsa mayonesa para que suavice la pata aunque no es necesario.

Y basta por hoy para empezar. Tenemos la seguridad de que esta nueva sección ayudará a aminorar las dificultades culinarias, ya que jamás recomendaremos recetas que no sean, además de asequibles, económicas y al alcance de cualquier presupuesto doméstico.



Modelo de sombrero en fieltro verdoso. Cubre todo el rostro dejando un poco de la frente. El mejor peinado para este sombrero es liso, curvado con rulo por detrás.

## Pequeños males del cutis

¡Ah, si fuera tan fácil cambiar de cara como cambiamos de vestido... cuántos disgustos nos ahorraríamos y cuánto tiempo!

Pero ya que no es posible, debemos cuidar nuestro cutis y preservarlo de todo cuanto se opone a su perfección.

Entre los muchos pequeños enemigos de nuestra belleza facial están el frío, el aire y el polvo. Ellos son los causantes de que la piel se ponga encarnada y áspera. Cuando tal ocurre, lo mejor que se puede hacer es aplicar al cutis una crema grasa que servirá, primero, para limpiarlo, y segundo, para suavizarlo. Unas compresas de cocimiento de raíces de malvavisco también son muy emolientes.

Pequeños arañazos, grietas, cortaduras y otros males insignificantes, en el mismo momento de dejar señales en la piel, si no les prestamos la debida atención. Para evitar que dejen un recuerdo en forma de cicatriz conviene ablandar la epidermis mediante suaves masajes y pellicios. Claro está, siempre que no se trate de cicatrices mayores, que ya precisa un tratamiento más complejo.

Los granitos en la nariz o en los labios, lo que se llama calenturas, no son nada bonitos que se diga y además duelen. En ustedes, por lo que más quieran, tocáselos a cada momento. Aplíquense con frecuencia unos polvos de talco esterilizados, cambiando de algodón para cada aplicación.

Y las verrugas, que tienen la mala condición de multiplicarse rápidamente, especialmente si se tiene la desgracia de abollar y hacer sangrar una de ellas. Si no se tiene más que una sola verruga, se la pueden quitar ligeramente con un lápiz de plata de plata, siempre que se tenga un pulso muy seguro. A los

pocos días caerá solo. Pero cuidado, el procedimiento tiene peligro, ya que es fácil producirse unas quemaduras bastante graves. Por ello es lo mejor y desde luego si las verrugas son más de una, ponerse en tratamiento para hacerlas desaparecer; sea quemándolas con ácido, o sea quemándolas con nitrato de plata, o sea quemándolas con el medio quirúrgico de los rayos X o el radium.

Hay otros muchos pequeños males de la piel que la afean. Por ejemplo, los llamados puntos negros, que si son pocos se pueden sacar mediante una succión, desinfectando seguidamente con alcohol de 90 grados. Si son muchos, ya se impone un tratamiento adecuado.

Todos estos enemigos de nuestra piel no son peligrosos si se atacados en seguida en debida forma y si ellos evitamos los constantes e innecesarios toques.

**CINE PROGRESO**  
HOY

**La mejor de la vida**  
por GINGER ROGERS

**NINOTCHKA**  
por GRETA GARBO

**Junta Económica de Dele...**  
**Hospital Militar de Palma de Mallorca**

El próximo día 9 de marzo las 10:30 horas en primera convocatoria y en caso de no haber resultado esta el día 10 del mismo mes a la misma hora segunda convocatoria, se reunirá esta Junta para realizar la convocatoria mensual de artículos necesarios a este Hospital y Clínica Militar de Ibiza, con sujeción a las normas que constan en los tablones del Hospital Militar de esta Plaza y Casas Consistoriales de esta Ciudad e Ibiza y publicados en el Boletín Oficial de la Provincia.

En la Secretaría de la Junta (Hospital Militar) se facilitará a los pliegos de condiciones, desde los días de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma de Mallorca, 19 de febrero de 1942.— El Capitán Secretario, Cesareo Argilés.

Señoras  
**MODAS MARY**  
Gran surtido en Perfumería, Medias y otros artículos para su uso  
**BROSSA, 14 PALMA**

**Tocinería P. Merced**  
HUEVOS 9'80 PTAS. LA DOCENA

## Varios

**MUTUA BALEAR.**— Seguro de Incendios.—Seguro de Accidentes.—Seguro Patronal.—Seguro de Enfermedades.—Seguro de Responsabilidad Civil.—Vía Roma, 45.—(Teléfono 2203).

**VENTA VD. SUS JOYAS** objeto de oro y de plata, y se beneficiará en la fábrica de Platería entrada carretera de Sóller Calle Blanquerna n.º 10

**BARATURA VERDAD.** Per ceso del negocio. Ultimos días. Calzados para señora y niños. A precios sin competencia y nunca soñados. Nadie sale sin comprar. Vallori 33. Palma.

**VENDO roperos, camas, colchones y otros muebles.** Concepción 9 (Pensión Ibérica) (6949)

**BICICLETA.** Compró. O. San Miguel 129

## PAGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidrietas 27 cent. de 10 a 1 y de 4 a 6.

**SIEMPRE, antes de vender su joya y objeto de ORO y PLATA consulte precios, en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entrepuerto, y se convencerá que pago todo su valor.**

**MUEBLES. SE VENDEN.** Dos roperos muy grandes de caoba con sus grandes lunas. Un ropero de Chiquirindana con luna, antiguo, una vajilla nueva de 56 piezas. Un gran comedor, una cama chiquirindana Salomónica, un comedor corriente, un gran dormitorio muy especial, un piano alemán, cuatro colchones, dos máquinas coser, un toldo de lona para chalet y otros muchos muebles. Para informes Roca, calle Colon 14.1.º de 9 a 1.

## Agencias

**DEYDESO.** Consultivo de cuestiones de trabajo. Apruñadores 12, pral. Tel. 2839

**PLAZAS AUXILIARES Femeninas de 2.ª y 3.ª clase** Cuerpo Auxiliar de la Dirección General de Seguridad finaliza el plazo 28 febrero. Informe gratuito tramitación documentos Nacional Argos, Luz 9, Teléfono 1798, Apartado 326.

**Fincas y Solares**  
**FINQUITA RUSTICA,** de unas 16 cuarteradas, almendros, frutales y pinar. Casas señor y payés libre de colonos, a unos 15 kms. de Palma. Se vende por 25.000 duros. Abstenerse intermediarios. Razón: Calle San Miguel 9, 1.º de 12 a 2.

**VENDO Chalet en Binisalem.** Informes: Herreria, 10. Palma. (6958)

## SE VENDEN solares en el Esanche, bien situados, al costa do o a plazos. Informes: San Elias 26, 1.º 2.º de 1 a 4 tarde

**COMPRARIA** entresuelo o piso poco elevado. Ofertas: por escrito a J. M. Ll. Plaza Santa Eulalia 10 (6958)

## Trabajo

**SE NECESITAN** reparadoras de medias. Informes: Oficinas de Colocación Avda. Alejandro Fosselló 103 2.ª (Ofertas 350)

## Pérdidas

**EXTRAVIASE** 16 noche, rueda completa de auto, inmediatamente Palma. Gratificar espléndidamente devolución. Avda. A. Rosselló n.º 105.º (6951)

## Traspasos

**SE TRASPASA** negocio de calzado con máquina «Blak». Razón: Pedro Llobera n.º 11. De 12 a 2.

**VENDO PELUQUERIA** señoras, céntrica, aparroquinada, por ausentarme. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6948)

**VENDO CAFE BAR** aparroquinado. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6956)

## Maquinaria

**MAQUINAS DE COSER.** La casa mejor surtida garantizada, Casa Morell Máquinas de coser, Radios y Electricidad, P. Juan-Not Colom, 27

**PRENSA HIDRAULICA,** 400 atmósferas, se desea comprar. Ofertas a M. M. P. Sta. Eulalia 10 (6952)

## COMPRO toda clase de máquinas de escribir por inservibles que sean. Medinas 2 (travesía S. Juan) (6954)

**MAQUINA COSER** se vende, lanzadora buen estado 250 pesetas, C. Juan Bauzá 95 (6955)

**MAQUINA ESCRIBIR** cambio portátil con oficina, abonando diferencia. P. Rosario 10. Casa Barlock (6957)

## Créditos

**CAPITAL** tengo disponibles 100.000 ptas. para colocar en 1.ª hipoteca sobre finca rústica. Informes: San Felio 2 bis. Palma (6950)

**LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS**

## Alquileres y hospedajes

**HOTEL CONTINENTAL.** Habitaciones confortables para largas temporadas. San Miguel 10

**DESEO piso,** espacio y céntrico. Ofertas a M. T. P. Santa Eulalia 10

**PARTICULAR.** Cede habitación sin amueblar, derecho de cocina, a señora o señorita. Buenas referencias. Razón: P. Sta. Eulalia 10.

**LOCAL** espacioso, ventilado, quitase. Salas 38, Llave, Salas 13, Tienda.

**Obra interesante TACTICA Y TECNICA del FUTBOL por MANUEL RECUENO GOMEZ 10 Ptas.**

De venta en la Librería J. Tous

# INFORMACIONES

## En el Asilo del Temple

El domingo próximo pasado, por la tarde, los jóvenes del Centro Parroquial de Acción Católica de San Miguel, realizaron uno de los actos que se han propuesto en la actual "Campana Pro-Caridad" efectuando una visita al Asilo del Temple. El acto se desarrolló con la mayor sencillez y espíritu cristiano resultando ameno y altamente conmovedor.

Ante todo en la Capilla del Asilo tuvo lugar un devoto acto litúrgico con una breve plática de circunstancias.

Seguidamente en el Salón de Actos los visitantes obsequiaron a las asiladas con una selección de cine y se recitaron diversos poemas, canto y monólogos cómicos.

Como final de fiesta se repartieron a las niñas sendos paquetes de dulces.

Las niñas por su parte recitaron poesías.

Quiera Dios bendecir estas actividades de estos jóvenes unidos de los desahogados y menesterosos.

Tanto las Hermanas como las asiladas quedaron profundamente agradecidas de la feliz iniciativa de la juventud de Acción Católica de S. Miguel.

## Notas del mar

El movimiento de buques en puerto durante el día de hoy ha sido el siguiente:

**ENTRADAS.**—Procedente de Valencia con pasaje y correspondencia, la motonave "J. J. Sista".

Procedente de Sagunto, el vapor mercante español "Monte Arbabá", con efectos.

**SALIDAS.**—Para Valencia saldrá esta noche, el vapor "Mallorca", con pasaje, carga variada y correspondencia.

**DESPACHADOS.**—Lo han sido: Para la ciudad condal, el vapor de carga español "Monte Arbabá".

También ha sido despachado para Cabrera, para cuyo puerto saldrá mañana, el vaporcito "Ciudad de Alcedia", con pasaje.

**BUQUES ESPERADOS.**—Mañana regresará de su viaje a Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

## Sucesos y desgracias

**ATROPELLADO POR UNA BICICLETA**

En la Casa de Socorro ha sido curado el niño de 13 años, Roberto Soteras Busquets, con domicilio en la calle de Héroes de Manacor n.º 251, que al ser atropellado por una bicicleta sufrió una contusión en la nariz y otra en la región glútea derecha, cuyas heridas fueron calificadas de leves.

## Delegación de Hacienda

**LIBRAMIENTOS AL COBRO**

Bernardo Suau Caldés; Cajero Habilitado 41. Tercio de la Guardia Civil; Casa de Beneficencia; Habilitado distrito Mineiro; Jaime Rosselló; Julio Sanmartín; Pío Cormenzana; Rda. Madre Superiora Prisión Mujeres de Palma; Sebastián Sánchez Nebot; Vicente Torres Laborda.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

**AVISOS DE LA SECCION FEMENINA**

Se recuerda a todas las afiliadas que tienen título de Enfermeras que el día 24 del actual finaliza el plazo para solicitar el título de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Próximos a organizarse en esta Provincia cursillos de "Enfermeras Visitadoras" y de "Enfermeras de Guerra" se avisa a todas aquellas camaradas que están en posesión del título de Enfermera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y que les interesa alguna de estas especialidades se presenten en el Departamento de Sanidad de la Sección Femenina el sábado día 21 a las 12 de la mañana.

La Regidora Prov. de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social, V. B. la Delegada Provincial.

## Caballeros Mutilados

Se pone en conocimiento de los Sres. Caballeros Mutilados adscritos a esta Comisión y residentes en esta Isla, que el suministro del corriente mes se efectuará de la siguiente forma:

Día 24 actual.—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Palma.

Día 25 actual.—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca y

Día 26 actual.—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Palma de Mallorca, 19 Febrero 1942.—El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

## Musicales

### CONCIERTO CAPELLA CLASSICA

Con la colaboración de la soprano María Teresa Fius, que fué acompañada al piano por el Mtro. J. Más Porell, dió anoche en el cine Born su anunciado concierto la Capella Clásica.

En la primera parte la Capella Clásica interpretó composiciones de Saint-Saens, Roumou, Thomás, Chopin-Falla y Szamotulsky.

En la segunda parte la soprano María Teresa Fius, interpretó composiciones de Gluck, Paisiello, Bach, Mozart, Grieg y Brahms, sobresaliendo en el recitativo y aria de "Le nozze di Figaro."

En la tercera parte cantó El cant dels anells, de Millet; Rosa de Bardicá, de Schubert que fué bisada, Ave María, de Schubert y Alleluia, de Mozart.

Fueron largamente aplaudidos todos los que tomaron parte en el agradable concierto.

## Delegación del Trabajo

### SERVICIO DE FAMILIAS NUMEROSAS

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Trabajo de 8 de los corrientes (B. O. n.º 46), se hace saber a los cabezas de familias que soliciten el título de beneficiario de Familia Numerosa que, a la instancia expediente debe acompañarse un pliego de papel de pagos al Estado de diez pesetas, como derechos de expedición por su Título de beneficiario.

Los que no hubieran entregado el correspondiente papel de pagos para satisfacer los derechos de expedición del Título de beneficiario y tengan presentados el expediente completo en esta Delegación, se les concede un plazo de diez días para que puedan entregarlo y ser unido al expediente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

El Jefe del Servicio, Juan Mesas.—V.º B.º El Delegado de Trabajo actual, Luis Montaner.

## Notas del Carnet

### PERSONALES

Guarda cama ligeramente indispuerto el secretario de esta Delegación Provincial de Abastos y Transportes, nuestro amigo don Ramón García de la Infanta.

Le desoamos pronto restablecimiento.

—Guardan cama el Taquígrafo de "La Almodaina" don Luis Ripoll Arbós; el ex-Diputado Provincial don Francisco Socías Clá; el Delegado de La Equitativa, don Pedro Vidal Torres, y el funcionario de la Diputación don José Cladera Juliá.

—Se halla mejorada de la enfermedad que la aqueja doña María Luisa Oliver de Pujol.

—Ha sido ascendido a la categoría superior inmediata el Jefe de Minas de Baleares don Enrique Cabellos Ureña. Le felicitamos.

## MAÑANA:

**SANTORAL.**— Se celebrará la festividad de Santa Lucía.

**MERCADO.**— Se celebrará en Lluçmaçor.

**FERRROCARRILES.**— LINEA DE SOLLER. — Llegadas: 7:30; 10:30; 14:10 y 20:30. Salidas: 8; 12; 16

**LINEA DE INCA.** — Llegadas: 9:4; 9:22; 14:5; 19:11 y 20:55. Salidas: 8; 8:40; 14:30; Salidas: 8:45; 14:45 y 18:30.

**LINEA DE MANACOR.**—Llegadas: 9:32 y 19:11. Salidas: 8 y 14:30.

**LINEA DE ARTA.** — Llegadas: 9:32 y 19:11 Salidas: 8 y 14:30.

**LINEA DE LA PUEBLA.** — Llegadas: 9:4; 14:5 y 19:11. Salidas: 8:45; 14:45 y 18:30.

**LINEA DE FELANITX.**—Llegadas: 9:4; 14:5 y 19:11. Salidas: 8:40; 14:10 y 18:50.

**LINEA DE SANTANY.** — Llegadas: 9:57; 14:30 y 19:32 Salidas: 7:35; 14:40 y 18:35.

## Zona Aérea de Baleares

### SERVICIO DE OBRAS SUBASTA

El día 27 de los corrientes en el local de esta Jefatura (Mateo E. Lladó) se procederá a la venta en pública subasta de la leña y árboles existentes en los terrenos expropiados de Aeródromo de San Bonet. Los Pliegos de Condiciones se encuentran a disposición de los Sres. concurrentes en esta Jefatura, los cuales podrán presentar sus proposiciones desde la fecha de este anuncio hasta el día 26 de los corrientes.

Palma, 16 de Febrero de 1942.

## Banco de Felanitx

La Junta de Gobierno de esta Sociedad a tenor de lo prevenido en el artículo 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores Accionistas a la Junta General ordinaria, que se celebrará el día 28 del corriente mes a las seis de la tarde, en el domicilio social.

Lo que se publica para general conocimiento de los señores Accionistas.

Felanitx, 14 de Febrero de 1942.—POR EL BANCO DE FELANITX, El Gerente interino, Pedro Arnau.

## LA ORQUESTA FILARMONICA

Han sido fijados ya definitivamente los espléndidos programas de los conciertos que los días 28 del corriente, 1.º y 2.º de marzo próximo, dará en el Cine Born la Orquesta Filarmónica, dirigida por Mendoza Lassalle.

Los tres programas a cual mejor, forman un verdadero curso musical.

De Beethoven van nada menos que sus dos mejores sinfonías, la Quinta y la Sexta, conocida por la Pastoral.

De Tschikowsky, la Patética. De Rimsky-Korsakow, la Scherezade. De Mozart la sinfonía Jupiter.

De Liszt serán repetidos, los famosos Preludios, los famosos de Wagner el programa es soberbio: Los encantos del viernes Santo (Parsifal), la obertura de Los Maestros Cantores y el Idilio, de Sigfrido.

De los nacionales, Turina con sus bellísimas danzas fantásticas, y una novedad: Suburbios, de Mompou.

## NOTAS DE ABASTOS

### EL PRECIO DE LA MANTECA DE VACA

Estudiado por la Oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio, el expediente incoado a instancia de "Mantequeras Arias, S. A.", con domicilio en Madrid, calle Mayor, 4, presentado por medio del Sindicato Nacional de Lácteos, relativo a precios de Ganadería (Ciclo de Industrias manta de vaca envasada en latas, la Secretaría General Técnica, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto, que teniendo en cuenta el aumento autorizado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes con carácter provisional, cifrado en 3'05 pesetas por kilogramo habiendo quedado fijado el precio de 16'75 ptas. kilogramo en pie de fábrica para la manteca empaquetada en bloques, corresponde aumentar en su parte proporcional el valor de la manteca enlatada, dejando constante el valor del envase. En consecuencia se fijan los precios de venta en origen siguiente:

Lata de 200 gramos de manteca de vaca, 3'80 ptas.

Lata de 400 gramos de manteca de vaca, 7'40 ptas.

Lata de 800 gramos de manteca de vaca, 14'45 ptas.

Lata de 2.000 gramos de manteca de vaca 35'10 ptas.

Lata de 4.000 gramos de manteca de vaca 69'65 ptas.

Lata de 600 gramos de manteca de vaca 104'25 ptas.

Palma de Mallorca 12 de Febrero de 1942.— El Gobernador Civil interino Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, Pedro Vila Ramón.

### LOS ARTICULOS INTERVENIDOS

El Ilmo. Sr. Director Técnico de Recursos y Distribución remite a esta Delegación relación de todos los artículos que necesitan guía única de circulación por estar intervenidos por los Ministerios de Industria y Comercio, Agricultura y por esta Comisaría General.

**Relación que se cita:**

Cereales consistentes en: Trigo; avena; cebada; centeno; escaña; maíz; alpiste; mijo; panizo y sorgo.

Legumbres consistentes en: Algarrobas; almorzas; altramuces; garbanzos; guisantes; habas; judías; lentejas; veza y yerros.

Sobrepductos de Molinería consistentes en: Salvado. Aceite. Aceites de orujo; turbios y borra.

Aceites y grasas de fruto y semillas oleaginosas

Arroz. Azúcar. Bacalao. Chocolate. Café.

Cornecuello de centeno. Ganado de abastos. Jabón.

Leche condensada y en polvo.

Pan. Patatas y Boniatos.

Piensos consistentes en: Alfalfa; pulpa de remolacha; garrofa; esparceta y alholva. Purés.

## Deportivas

### Hípicas

#### UNA CARRERA AL GALOPE

Para el domingo ha preparado el Comité de la Hípica unas carreras que prometen ser de interés máximo. Las inscripciones de productos han respondido haciendo que se pueda prometer una lucha enconada, en cada una de las cuatro pruebas que se han programado ya.

Además hay una carrera al galope. Esta modalidad que va teniendo en Palma numerosísimos partidarios, ofrece un nuevo aliciente a la tarde de carreras que ha de celebrarse el domingo y a la que indudablemente acudirá la afición en número extraordinario de espectadores.

### Billar

El campeonato social de 3.3 Categoría que se celebraba en el B. C. Mallorca ha terminado con el siguiente resultado:

Campeón Company 961—145—6,62—55—4 puntos.

Sub-campeón Ochoyavia 924—126—7,33—82—2 puntos.

Socias que se había clasificadas en primer lugar no puntúan por haber verificado un promedio de 8,78 y por lo que, pasa a Categoría superior.

**Campeonato Social de 2.ª Categoría en el B. C. Mallorca**

Esta noche a las 10 comenzará a jugarse en el B. C. Mallorca el Campeonato arriba mencionado al que tomarán parte tan solo dos jugadores, ya que por no ser posible a Jaime Llabrés su participación en el mismo, el recién ascendido a esta categoría y veterano poli deportista Antonio Socías dará la réplica al "as" mallorquín de la carambola libre Antonio Montaner, que tratará de avanzar en este Campeonato el promedio general superior a las quince caramboas, y por ende nos demostrará hasta donde pueden llegar sus aspiraciones, con visita a los próximos Campeonatos Nacionales de la máxima Categoría.

Por lo tanto es de esperar que estos dos jugadores, nos deparen tres veladas a cual mas interesantes y es mas que probable que Montaner en la misma bata su propio record de la taçada en serie americana.

El partido a celebrar lo será sobre la distancia de 1.200 carambolas divididas en tandas de 400, que se jugarán en los días de hoy jueves, viernes y sábado. Las partidas darán comienzo a las diez de la noche.

## Fomento Agrícola de Mallorca

Habiendo sufrido extravío el Depósito transmisible de Efectos en Custodia n.º 5.073, constituido el 24 de Mayo de 1935, a favor de doña Magdalena Sbert Fio, consistente en 2.000 pesetas nominales en 4 títulos Serie A Deuda Amortizable 5 % E.º 1900 con impuestos canjeados con 4 carpetas provisionales Serie A Deuda Amortizable 4 % E.º 1935 libre, se previene que, transcurridos quince días contados desde la fecha de este anuncio sin que en estas oficinas se haya presentado dicho Depósito o alguna reclamación sobre el mismo, será este declarado nulo y sin valor ni efecto y se expedirá en su lugar el correspondiente duplicado para que surta todos los efectos del primitivo.

Palma 18 de Febrero de 1942. Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director Gerente, Cristóbal Cuart.

## Enfermedades de la piel

Sifilís y Biencorria SEBASTIAN SOLER

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 San Miguel, 79-1.

## De Teatros

### PRINCIPAL

#### "Cargamento siniestro".

Éxito de "Ninotska", la admirable creación de Greta Garbo.

### BALEAR

Se proyecta en estreno "Escuadrón azul". En el mismo programa "Es el amor".

### MODERNO

"Vuelve el hombre invisible".

### RIALTO

Estreno de "El caso Vare" con Clive Brook, y de "Rosa de África", por Maruja Tomás.

### PROTECTORA

"El zar loco".

### BORN

Estreno de la esperadísima producción "Lo mejor de la vida", interpretada por Ginger Rogers.

### PROGRESO

"Lo mejor de la vida" y otras películas.

### ASTORIA

Ultimo día de "Yo era una aventurera". Mañana, "Kora Terry", con Marika Rokk.

## RELIGIOSAS

### PARA MAÑANA

Santorál.—San León, ob. y ofr.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Jaime, a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.

Por la noche, procesión y Te Deum antes de la reserva.

Concluyen en Santa Eulalia, dedicadas a su Titular. Como el día anterior.

Por la tarde a las siete, último ejercicio del Solemne Triduo, procesión, Te deum y reserva.

Empiezan en Santa Teresa, al Inmaculado Corazón de María.

A las ocho, misa conventual y Exposición del Santísimo.

Por la tarde a las seis y media, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Santa Iglesia Catedral, a las siete de la tarde, rosario y sermón cuaresmal, por el R. P. Melchor de Benisa, Capuchino.

Visita.—A la Divina Pastora, en los Capuchinos.

## Sala Astoria

OFRECERA

MAÑANA DIA DE MODA

Doble papel de Marika Rokk

en KORA

TERRY

La pizpireta estrella y excepcional bailarina en su última creación.

En el mismo programa

DOS GEMELOS HERMANOS

LA MUJER Y EL CABALLO

NOTICARIO UFA

Próxima semana

EL PEQUEÑUELO

¡Recuerde!

LLOVIDA DEL CIELO

## DR. ANGUERA

del Hospital Provincial

## APARATO DIGESTIVO

Almorranas—Fisuras de ano.

Tratamiento médico. (Sin operar).

Consulta de 11 a 2.

Apuntadores, 10 Palma. Teléfono 2271.

## VENTA de ABONO

Abono especial y garantizado para el NARANJO, y demás árboles frutales y para la siembra de patatas.

Pedidos: Casa de España 1, 1.º (esquina Sindicato) teléfono 2754 — Palma de Mallorca.

